

鲁山县脱贫攻坚领导小组(扩大)会议召开

全力打赢脱贫攻坚百日会战

本报讯(记者常洪涛 通讯员游小勇)9月17日下午,鲁山县脱贫攻坚领导小组(扩大)会议召开。县委书记杨英锋、县长李会良等出席。

49个贫困村“支部帮支部”工作方案。会议指出,全县脱贫攻坚百日会战启动后,各单位都把脱贫攻坚摆在了重要位置,劲头很足、举措有力、各有特点、各有招数。

一要围绕目标开展工作。围绕在全省要进入第一方阵、在全市要当好排头兵及年初制定的确保实现全县2.2万人稳定脱贫、42个贫困村脱贫摘帽的年度目标开展工作。

脱贫攻坚工作全局。四要打造亮点。每个行业、每个部门都要选准在全省、全市出彩的地方,及时总结、提升、创新,比如在产业扶贫、人居环境改善、组织建设、健康扶贫等方面,要全力打造我们的亮点,力争在全省占有一席之地,跻身全省先进行列。

本报讯(记者常洪涛 通讯员范雷)9月18日,县委书记杨英锋、县长李会良带领由相关部门负责人组成的调研组到县城南新区调研路网建设情况。

调研组先后察看了安康路、墨公路、健康路、向阳路、钢厂路南延、新一路、尧山大道东延等城南新区新建道路项目施工现场。每到一处,他们都认真听取项目负责人相关工作汇报,了解项目资金运行情况,详细询问制约项目进度的瓶颈问题,帮助项目方协调建设过程中遇到困难和问题。

调研组指出,城南特色商业区项目对于进一步提升城市品位起着至关重要的作用,路网等基础设施项目是项目建设的重中之重。各职能部门要为城南特色商业区路网建设搞好服务,创造良好的环境;要充分认识当前面临的良好发展机遇,进一步增强加快路网建设的紧迫感和责任感,解放思想、振奋精神、形成合力,扎实有效地推进项目建设。

调研组要求,各项目要排出时间节点,挂图作战、对表交账。征地拆迁部门要加强协调配合,层层分解任务,全力保障项目用地,涉及的城中村要纳入城中村改造规划。各有关部门要迅速行动,紧扣时间节点,攻坚克难,在规定时间内完成规定任务。已开工的项目,要在保证工程质量、保证施工安全的前提下加快施工进度;未开工的项目要尽快做好前期工作,创造开工条件,力争早日开工建设。另外,路网建设要突出规划引领,进一步完善规划、提升规划。要在城南特色商业区建设进程中重新审视规划中不完善的地方,在彰显特色亮点的前提下,认真研究哪些方面需要再提升,在规划的指导下抓好建设。道路两旁的建筑高度、造型、色彩要形成统一的风格,真正打造一条道路一个特色,一条道路一处景观。

突出规划引领 彰显特色亮点

鲁山县加速推进城南新区路网建设

县食药监局督查农村集体聚餐整治工作

本报讯(记者常洪涛)鲁山县食药监局农村集体聚餐集中整治“亮剑”行动开展以来,对14个基层食药监所(分局)农村集体聚餐单位整治情况进行了逐一督导检查。9月20日,该局督导组督导检查了瀋河食药监所、下汤食药监所农村集体聚餐整治工作。



核桃熟了

9月14日,几名村民在万亩薄皮核桃基地忙着给核桃装袋。该核桃基地位于梁庄镇连沟村,由鲁山县巨丰种植农民专业合作社发展种植,今年预计可产鲜核桃20万吨。近段时间,前来订购核桃的客商络绎不绝。目前,该基地吸纳50多名贫困群众务工。



推广新品种

9月13日,瀋河乡邀请花生种植技术专家到该乡邓西村观摩,推广高产、高蛋白新品种花生,引导贫困村依托新技术发展产业。



免费义诊惠乡民

9月14日,鲁山县城关镇规划局与该县中医院联合组织党员志愿者服务队,到仓头乡小寺沟村开展中医义诊活动,为120余户贫困村免费提供中医特色诊疗服务。

县城市管理局(综合执法局)揭牌仪式举行 城市管理执法体制改革进入新阶段

本报讯(记者常洪涛 通讯员尹红岩)9月21日上午,鲁山县城市管理局(综合执法局)揭牌仪式举行,标志着全县城市管理执法体制改革进入了一个新的阶段。

近年来,为提高城市科学化、现代化、精细化管理水平,该县在县城建成区内把市政设施运行、园林绿化、环境卫生的管理工作,住建、规划、房管领域的全部行政处罚权,环境保护、工商管理、交通管理、水务管理和食品药品监管的部分行政处罚权划转县城市管理局(综合执法局),进一步推动城市管理走向城市治理,促进城市高效有序运行。该局的正式挂牌成立,是鲁山县行政管理体制改革的一项重要改革,对于解决城市管理中长期存在的多头执法、重复处罚和职责交叉等问题,提高城市现代化管理水平具有重要意义。

昭平台水库养鱼网箱清理大头落地 已清理网箱9875块,售鱼406.4万斤

本报讯(记者常洪涛 通讯员范雷)9月15日,记者在鲁山县昭平台水库看到,渔民正在清理切割下来的渔网、网箱框架、浮筒等。自今年8月份昭平台水库网箱清理工作开始后,该县已清理网箱9875块,售鱼406.4万斤,尚余1905块网箱、100余万斤鱼正在清理中。

上世纪90年代末,沿库群众为增加收入,开始在水库进行网箱养殖,养殖规模一度达到水库水域面积的近一半。水库内有各种规格的养鱼网箱11780块,涉及库区、瀋河、董周三个乡的8个行政村,86户养殖户,网箱清理工作量大、任务繁重。

今年8月初,鲁山县委、县政府进一步调整了县养鱼网箱清理工作领导小组,抽调库区乡、县农业、县环保、县水利、县纪委、县公安等20多个相关单位的百余名同志,采取集中办公的方式,负责网箱清理的日常工作;组成了思想疏导、补偿评估及公证、现场拆除等工作组,全面开展养鱼网箱清理工作。该县在水库周边重要路口、重点村、重点养殖户家门口张贴限期拆除网箱公告,向广大养殖户印发了《致广大养殖户的一封信》,悬挂宣传横幅400余幅,书写相关标语3000余条,配置宣传车6辆、执法船两艘,不间断宣传做好养鱼网箱清

助力脱贫攻坚百日会战

下汤镇开展“五净一规范”活动

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)9月15日,记者在下汤镇乱石盘村看到,村组干部正在指导群众清理垃圾,美化庭院。该村党支部书记马松林介绍,全村已发放“五净一规范”宣传页100多份,清运垃圾20多车,村民家庭环境卫生有了明显改善。

鲁山县脱贫攻坚百日会战启动以来,下汤镇迅速行动,实行班子成员包片包村、中层干部包村包组、村干部包组包户、党员干部包户包人的四包方案,明确职责、细化任务,以推动光伏发电、扶贫车间、“千头线”等项目为重要抓手,以改善农村人居环境为突破口,强力推进“改厨、改厕、改水、改电、改院、改圈、增添必要的生活用品”“六改一增”工程,深入开展“院内净、卧室净、厨房净、厕所净、个人卫生净、院内摆放规范”的“五净一规范”活动。

目前,全镇600多户贫困户已行动起来,清理垃圾20多车,改厨、改水、改电、改院、改圈,有800多处。乱石盘村协调帮扶资金3万余元,积极推进“五净一规范”活动。西许庄村对38户贫困户的“六改一增”进行了科学规划。叶庄村在县委统战部的大力帮扶下,贫困户“六改一增”正有序推进。

汇聚党建力量 决战脱贫攻坚

——鲁山县抓党建促脱贫攻坚工作纪实

在董周乡五里岭,贫困群众在果品产业党支部的带领下,通过“支部+协会+基地+农户”发展模式,走上脱贫致富的道路;在背孜乡背孜村,160余名贫困群众在驻村第一书记带领下,靠发展苗圃、木耳、灵芝等特色种植实现脱贫;在辛集乡,葡萄产业党总支的88名党员,示范带动26个行政村、1800多农户种植葡萄10000余亩,带领400余户贫困户脱贫……

建强基层组织 构筑脱贫攻坚桥头堡

分类定级,推动整体提升。把全县555个村划分为好、中、差三类,建立整改台账,一村一策施治,推动整体提升,对好村树立典型,对中间村抓帮促升级,对差村年底实现转化。把2017年定为“基层党建规范提升年”,从党组织牌子设置到党员作用发挥,都提出了明确标准,促进脱贫攻坚。反之,通过抓脱贫攻坚,又进一步建强了基层组织,激发了党员活力,锤炼了干部作风,使党建工作水平得到全面提升。

集中整顿,攻克薄弱环节。对排查确定的64个软弱涣散村,逐村成立工作队,由县、乡、镇三级干部带队,集中抓整顿。创新“五看、五问、五查”整顿工作法,督促抓好整顿。对已经转化的村,工作队不撤,整顿力度不减,促使后进变先进。

城乡共建,突出组织带动。组织108个县直单位联系全县贫困村,开展城乡共建,为贫困村整修村室67所,配备电脑、办公设备2500台(套)。同时,县直单位领导干部利用每月20日的“农村党员集中学习日”,入村上党课1000多节,城乡党员相互学习、共同提高,夯实了党建基础。

打造过硬队伍 争当脱贫攻坚先锋队

领导带头以上率下。县级领导干部带头,为联系贫困村解决实际问题126个,落实项目资金1100余万元。特别是今年4月份以来,县委书记杨英锋、县长李会良带头到贫困村调研,每周在贫困村住一晚,每周听取一次各单位汇报,研究部署扶贫工作,带动各级干部形成了同心抓脱贫的工作局面。

抽调90名党员干部组成25个乡镇脱贫攻坚工作组,吃住在乡镇,全程督导配合扶贫工作。在25个乡镇成立工作组,发挥党组织引领作用。抽调3280名县、乡、镇党员干部,成立550个村级脱贫攻坚工作组,全面负责所驻村脱贫攻坚工作。同时,成立3个脱贫攻坚督导组,加强督导检查。今年以来,对扶贫工作不力的6名乡镇党政正职进行了约谈,形成了真抓实干的浓厚氛围。

按照“三有三带”标准,配齐配强贫困村党支部书记。按照2015年当地农民人均纯收入1.8倍的标准,落实村党支部书记工作报酬。加强教育培训。组织基层党组织书记、扶贫骨干等到上海海关学院、濮阳农村党支部书记培训学院进行培训,通过课堂学习、实地调研、分组讨论等,促使党支部书记做到“四懂四会”,当好脱贫致富领头人。在县直单位党员干部中,开展以联系一个贫困村、一户贫困户、一名贫困学生为内容的“三联系”活动,各基层党组织志愿服务队126个,每月8日、18日、28日开通“党群直通车”,为群众提供“面对面”服务。在农村党员中,开展以一名党员和一名致富能手帮带一户贫困户的“2+1”帮扶活动。目前,全县党员干部与贫困户结成各类帮扶对子1.7万多个,帮助群众解决实际问题2.6万多件。

凝聚发展合力 决胜脱贫攻坚主战场

产业党组织带致富。该县指导各乡镇在特色产业上建立党支部65个,建立产业扶贫基地146个,培育出了董周乡五里岭林果、辛集乡张庄葡萄、库区乡东许庄蓝莓等一批致富带富能力强的特色产业,带动8100多人脱贫。发展集体经济助力发展。在全县确定瓦屋镇土桥村、赵村镇赵村等8个村作为集体经济试点村,为每村争取财政资金160万元,推动集体经济发展。在瓦屋镇土桥村采取“合作社+基地+农户”的模式,建设草莓和樱桃大棚53座,带动106户、301人脱贫。目前,该县已有96个村有了集体收入。行业党组织作保障。以党建为引领,推动教育、卫生、社保等行业落实扶贫政策,开展下乡义诊活动16次,6000名贫困群众受益;投入6700万元,改建农村小学48所;补助贫困家庭学生16066人次,1060万元。筹措资金8025万元,解决3.8万余名贫困人口安全饮水问题。精准扶贫斩穷根。党旗飘到户。在脱贫攻坚主战场,鲁山县各级党组织正焕发出蓬勃生机与活力,带领广大群众走在脱贫致富奔小康的大道上。(本报记者 常洪涛 通讯员 张正领)